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Ata nº 03/2023 de 22 de fevereiro de 2023. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a segunda sessão 

ordinária do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei 

Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira,  Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Cleonice Martins e Eloci 

Maria Brito Foscarini; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede 

ao Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas: Portarias nºs: 

24/2022, 25/2023, 26/2023, 27/2023, 28/2023, 29/2023, 30/2023, 31/2023, 

32/2023. Decretos nºs: 1.418/2023, 1.419/2023, 1.420/2023, 1.421/2023; O Sr. 

Presidente em nome de Deus dá início a sessão e pede ao Secretário que faça a 

leitura da ata da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a ata em votação, que foi 

aprovada por 8x0;  o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada 

bancada tem o espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido, sem 

manifestações, o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer assunto; o Sr. 

Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice: uma das funções do vereador é  

fazer as análises daquilo que o município está carente ou necessita e fazer 

indicações, até porque alguns projetos não podemos estar fazendo porque gera 

gasto ao Município, enfim tem todo um tramite, estão são feitas indicações eu não 

lembro agora de cabeça foram inúmeras que eu já fiz e acredito que todas elas 
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embasadas em fatos, em números e na realidade que nós vivemos, não só no setor 

da educação já que é o setor que eu vivo diariamente, mas no setor da saúde, tanto 

os outros setores eu acredito que como eu sempre disse, eu não sou uma 

vereadora de oposição, eu sou uma vereadora de André da Rocha, porque  quando 

eu me identifico em algum momento eu vou falar que sou vereadora de André da 

Rocha, eu acho  bem importante pautar isso porque eu vejo que as vezes essas 

indicações poderiam ser levadas mais a sério, com uma visão diferenciada, não fiz 

indicação neste caso, mas nós estávamos conversando enquanto escola e 

enquanto equipe escolar exemplo nós temos uma a fonoaudióloga que recebe 

através de atendimentos, esse setor o Luciano esta ai como secretário da saúde 

na gestão passada, é um setor que parece não ser relevante, mas ele é muito 

importante, principalmente na educação a gente sabe que lá tem de pessoas que 

tiveram problema de saúde, enfim toda essa questão, mas a escola é algo que ela 

precisaria ter mais atendimento porque nós temos criança desde educação infantil, 

desde o berçário e chegar nos primeiros anos eles são alfabetizados e a criança 

que tem dificuldades na fala ela vai ter muito mais dificuldade em ser alfabetizado 

na escrita, hoje mesmo sentamos com a coordenadora e estávamos vendo alguns 

casos de crianças que já estão no maternal com dificuldade na fala e como ela tem 

trinta atendimento no mês, essas crianças precisariam ser atendidas pelo menos 

uma vez por semana, acho que é de extrema necessidade uma análise junto ao 

prefeito, com o setor da saúde e educação para que seja ampliados esses 

atendimentos, que ela possa estar atendendo de forma mais efetiva, até porque 

acredito que para ela ter maiores resultados, ela precisa destes constantes 

atendimentos, que seja semana, também não vou interferir muito na questão dela 

que é uma área que eu não entendo, mas a gente sabe que é importante para o 

desenvolvimento das nossas crianças, então tem que sentar e analisar e ver com 

a escola, com os professores, com os secretários hoje da educação e da saúde as 
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necessidades, então isso eu não fiz por escrito, uma indicação feita entre elas, eu 

fiz inúmeras indicações da insalubridades para educação infantil, ampliação de 

carga horaria inclusive os vereadores fizeram de fisioterapeuta, enfim foram 

inúmeras as indicações e todas as indicações baseadas em situações reais, 

acredito que possa ser dado um pouco mais de atenção a essas indicações, pois 

quando a gente indica é porque realmente é uma demanda do município, tem 

outras coisas mas vou falar posteriormente, e falando aqui rapidamente nós 

tivemos hoje o pessoal do CTG Tropeiro Lagoense fazendo uma prestação de 

contas para o poder legislativo, afinal de contas teve aí um valor de cento e 

cinquenta mil dado pela prefeitura, então eles vieram  explanar a receita e as 

despesas para que também a gente possa estar falando para as pessoas de 

valores já que tem muitos questionamentos, é nós enquanto Câmara fizemos 

alguns questionamento e eles também estão disponíveis para estar sanado essas 

dúvidas da população, quanto a isso eles nos deixaram aqui um relatório breve mas 

também passaram que no mural do CTG, até eu questionei o patrão se era possível 

divulgar nas redes sociais que as pessoas tivessem acesso dos números, então 

brevemente aqui e caso alguém queira complementar, só para falar de números, 

as receitas ou seja as entradas contando com a verba da prefeitura foram trezentos 

e vinte oito mil duzentos e oitenta e sete reais com dezoito centavos, as despesas 

e saídas foi de duzentos e setenta e sete duzentos e vinte e nove com sessenta e 

oito centavos, receita menos despesas ficou cinquenta e um mil com cinquenta e 

sete reais e cinquenta centavos, o lucro total do rodeio, vinte por cento já acordado 

anteriormente ficaria com o CTG,  deu dez mil duzentos e onze com cinquenta 

centavos, e oitenta por cento deste lucro para os piquetes, então foi o valor de 

quarenta mil oitocentos e quarenta e seis para cada piquete que foram divididos em 

cinco, receberam o valor de oito mil cento e sessenta e nove com vinte, juntamente 

com essa explanação de receitas e despesas foi feito uma análise daquilo que deu 
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certo, daquilo que poderia ter sido diferente, então eu acredito como nos foi falado 

a festa realmente elevou o nome do município, acredito que tenha sido um bom 

rodeio, porem sempre tem algo a se ver e se melhorar, acredito para o próximo 

evento que seja levado em consideração algumas coisas, acho que o  principal ao 

meu ver foi a união de todos em prol deste evento, acredito que é uma festa do 

município, todos tem que abraçar a causa, trabalhar por que daí com certeza vai 

diminuir gastos e vai aumentar o lucro; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Ronei: quero falar um pouco sobre agricultura que vem sofrendo com a estiagem 

muito grande, não foi somado mas foi bastante para o nosso município, essa 

semana deu uma chuva, deu uns cinquenta milímetros, acho que a safra do tarde 

vamos conseguir recuperar alguma coisa, eu defendo a agricultura, estou ai 

ajudando no que for preciso, quero falar para o presidente desta casa, eu não 

estava na sessão da semana passada mas estava assistindo os companheiros de 

longe, acho que nós podemos melhorar uma coisa, não desfazendo o antigo 

presidente, quero pedir para aproximar mais as imagens na transmissão ao vivo, 

porque fica muito pequena e quase não se enxergar, de repente focar na pessoa 

que vai falar, eu assistindo eu vi que está muito boa a transmissão, não está errado, 

mas podemos melhorar, o povo de casa tem que enxergar mais o que o vereador 

está fazendo na hora da leitura, quero dar mais uma forçadinha, deu certo o que eu 

falei a outra vez do lixo que era muito largado nas beiras das estradas, que as 

pessoas levem os lixos no local adequado, porque nós temos lixeiras no interior, 

também nos postos de gasolinas dão aquelas sacolinhas que a gente bota na 

alavancas de macha, porque esses lixos vão para os rios e nosso município está 

muito bonito, nós queremos embelezar muito mais; o Sr. Presidente dá início a 

ordem do dia, o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do primeiro 

item: Apresentação do Projeto de Lei Nº 007/2023 de 09 de Fevereiro de 2023 que, 

“ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº1.014, DE 06 DE MARÇO DE 2015, QUE 



19 
 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR DESPESAS PARA 

PAGAMENTO DE EXAMES MÉDICOS COMPLEMENTARES PARA MUNÍCIPES, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas 

se concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do 

dia, com a concordância de todos, os pareceres são dispensado; assim o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a 

vereadora Eloci: quero só fazer uma colocação, antes nós tínhamos seis 

ressonâncias e o prefeito está passando para dez, ele está aumentando quatro, a 

ecografia nós tínhamos trinta e o prefeito está passando para quarenta, quero dar 

os parabéns que quando manda um projeto assim vale apena aprovar, que nós 

estávamos precisando, esse é com recuso próprio da prefeitura; o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente, em nome 

de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima dia 01 de 

março de 2023 às dezenove horas. Para constar eu Ramon Pinto de Souza lavre a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e demais colegas 

vereadores. 

 

       Ramon Pinto de Souza                                          Mauri Machado Schimanoski 

         Primeiro Secretário          Presidente 
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